
COMUNE DI CAVALESE
PROVINCIA DI TRENTO

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 18

OGGETTO: APPROVAZIONE  DELLA  MOZIONE  AVENTE  PER  OGGETTO:
CONDOTTA  ACQUE  BIANCHE  VIA  CHIESA  MASI  DI  CAVALESE
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DI MINORANZA  PAOLO VAIA, FULVIO
VANZO, ORNELLA VANZO, ADRIANO VETTORE E MARIO RIZZOLI.

L’anno duemilaventiquattro addì uno del mese di Ottobre ad ore 18.05, a seguito
di  convocazione  disposta  con  avvisi  recapitati  a  termini  di  regolamento,  si  è  riunito  il
Consiglio Comunale.
All’appello risultano presenti i Signori:

Presenti

RAFFAELE VANZO Presidente X

SERGIO FINATO Sindaco X

ALBERTO VAIA Consigliere

GUIDO DELLAFIOR Consigliere X

CARLA VARGIU Consigliere X

BEATRICE MARIA CARMELA CALAMARI Consigliere X

ALESSANDRO ZORZI Consigliere X

GABRIELE DEMATTIO Consigliere X

LIZJ GILMOZZI Consigliere X

FEDERICA SIMONI Consigliere X

MATTEO ZENDRON Consigliere X

MAURIZIO BUSSOLON Consigliere

MARIO RIZZOLI Consigliere X

PAOLO VAIA Consigliere X

FULVIO VANZO Consigliere X

ORNELLA VANZO Consigliere X

ANTONIO DIVAN Consigliere X

ADRIANO VETTORE Consigliere X

Assiste il Segretario Generale, RAFFAELLA SANTUARI. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig RAFFAELE VANZO, nella sua qualità di
Presidente del Consiglio dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’oggetto sopra
specificato.



OGGETTO:   APPROVAZIONE  DELLA  MOZIONE  AVENTE  PER  OGGETTO:
CONDOTTA ACQUE BIANCHE VIA CHIESA MASI DI CAVALESE  PRESENTATA DAI
CONSIGLIERI  DI  MINORANZA  PAOLO  VAIA,  FULVIO  VANZO,  ORNELLA  VANZO,
ADRIANO VETTORE E MARIO RIZZOLI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che in data 2 luglio 2024  prot. n. 10223 è pervenuta la mozione di data 19 novembre
2020 presentata dai consiglieri di minoranza Paolo Vaia, Fulvio Vanzo, Ornella Vanzo, Adriano
Vettore e Mario Rizzoli avente il seguente testo:
“Oggetto: Condotta acque bianche via Chiesa Masi di Cavalese”
 “Considerato che ormai da 7 anni ogni acquazzone causa allagamenti in via Chiesa a Masi in
corrispondenza della abitazione del signor Vanzo Costante, del laboratorio da estetista della figlia
Veronica, del Garnì San Michele e della signora Zelger Olga.
Considerato che anche nella giornata odierna si è sfiorato l’ennesimo allagamento del laboratorio
della signora Veronica e che l’ultimo allagamento risale a meno di una settimana fa.
Che ormai tali episodi sono sempre più frequenti causa il mutamento climatico.
Essendo noto che prima di questi ultimi sette anni nulla succedeva e che ormai è risaputo che pur
non  essendo  ben  chiara  la  motivazione  di  questo  cambiamento  probabilmente  causato  dallo
svilupparsi di edificazioni o al cambiamento dell’andamento dell’acqua delle falde sotterranee a
monte della linea di smaltimento che parte dalla caditoia davanti alla fontana per portare l’acqua
verso ovest.
Quanto esposto è certificabile dal vv.ff. volontari di Masi che ormai intervengono ogni temporale.
Considerato  lo  stato  d’ansia  che stanno vivendo  gli  abitanti  di  quell’angolo  di  paese si  rende
necessario intervenire con la massima urgenza e per questo,

TUTTO CIO’ PREMESSO
Il Consiglio comunale impegna la Giunta comunale a:
1. Intervenire con la massima urgenza alla soluzione del problema evidenziato.
2. Con  molta  probabilità  ad  intervenire  alla  sostituzione  della  tubatura  che  dalla  caditoia
forntistante la fontana parte verso la zona ovest del paese posando in opera una nuova tubatura
di dimensioni adeguate che smaltisca l’acqua piovana.
3. Considerato quanto esposto ad agire in tempi brevi relazionando in altrettanti tempi ristretti al
consiglio al Comunale.”

Sentiti gli interventi dei consiglieri;
Richiamato lo Statuto comunale;
Visto il Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato

con L.R. 03.05.2018, n. 2;
Dato atto che la presente deliberazione non necessita dei pareri  di regolarità  tecnica e

contabile, trattandosi di atto politico;
Il Presidente, assistito dagli scrutatori,  constata e proclama il seguente risultato della votazione
svolta per alzata di mano: voti favorevoli unanimi su n. 16 Consiglieri presenti e votanti;
Sulla base del risultato della votazione, il Consiglio comunale;

D E L I B E R A

1. di approvare, per quanto esposto la mozione avente per oggetto. “Condotta acque bianche via
Chiesa Masi di Cavalese” di data 19 novembre 2020, acquisita al protocollo al n. 10223 di data 2
luglio  2024,  presentata  dai  consiglieri  di  minoranza  Paolo  Vaia,  Fulvio  Vanzo,  Ornella  Vanzo,
Adriano Vettore e Mario Rizzoli che viene ad avere il seguente testo:
“Oggetto: Condotta acque bianche via Chiesa Masi di Cavalese”
 “Considerato che ormai da 7 anni ogni acquazzone causa allagamenti in via Chiesa a Masi in
corrispondenza della abitazione del signor Vanzo Costante, del laboratorio da estetista della figlia
Veronica, del Garnì San Michele e della signora Zelger Olga.
Considerato che anche nella giornata odierna si è sfiorato l’ennesimo allagamento del laboratorio
della signora Veronica e che l’ultimo allagamento risale a meno di una settimana fa.



Che ormai tali episodi sono sempre più frequenti causa il mutamento climatico.
Essendo noto che prima di questi ultimi sette anni nulla succedeva e che ormai è risaputo che pur
non  essendo  ben  chiara  la  motivazione  di  questo  cambiamento  probabilmente  causato  dallo
svilupparsi di edificazioni o al cambiamento dell’andamento dell’acqua delle falde sotterranee a
monte della linea di smaltimento che parte dalla caditoia davanti alla fontana per portare l’acqua
verso ovest.
Quanto esposto è certificabile dal vv.ff. volontari di Masi che ormai intervengono ogni temporale.
Considerato  lo  stato  d’ansia  che stanno vivendo  gli  abitanti  di  quell’angolo  di  paese si  rende
necessario intervenire con la massima urgenza e per questo,

TUTTO CIO’ PREMESSO

Il Consiglio comunale impegna la Giunta comunale a:
1. Intervenire con la massima urgenza alla soluzione del problema evidenziato.
2. Con  molta  probabilità  ad  intervenire  alla  sostituzione  della  tubatura  che  dalla  caditoia
forntistante la fontana parte verso la zona ovest del paese posando in opera una nuova tubatura
di dimensioni adeguate che smaltisca l’acqua piovana.
3. Considerato quanto esposto ad agire in tempi brevi relazionando in altrettanti tempi ristretti al
consiglio al Comunale.”

2) Di dichiarare la presente deliberazione esecutiva a pubblicazione avvenuta ai sensi dell’art. 183,
comma 1 della L.R. 3 maggio 2018 n. 2

*** *** *** ***

Ai sensi dell'articolo 4 della L.P. 30.11.1992, n. 23 che avverso la presente deliberazione sono ammessi i
seguenti ricorsi:
• ricorso in opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare alla Giunta
comunale ai sensi dell’art. 183, comma 5, della L.R. 3 maggio 2018, 2 “Codice degli enti locali della Regione
autonoma Trentino-Alto Adige”;
• ricorso  straordinario  al  Presidente  della  Repubblica  entro  120  giorni,  ai  sensi  dell'art.  8  del  D.P.R.
24.11.1971, n. 1199 o in alternativa ricorso giurisdizionale al T.A.R. di Trento entro 60 giorni, ai sensi dell'art.
29 del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104.



Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
RAFFAELE VANZO

IL SEGRETARIO GENERALE
RAFFAELLA SANTUARI

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Cavalese. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

VANZO RAFFAELE in data 02/10/2024
SANTUARI RAFFAELLA in data 02/10/2024


